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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2013 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO

Chapecó, SC, 18 de dezembro de 2013.
Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às quatorze horas e quinze 

minutos, no Auditório do  Campus Chapecó (Bom Pastor) da Universidade  Federal  da 

Fronteira Sul (UFFS), e nos demais campi, por videoconferência,  foi realizada a 9ª Reunião 

Ordinária  da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário 

(CONSUNI) da UFFS, presidida pelo professor JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de 

Pesquisa e Pós-Graduação. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros, 
representantes docentes: LIVIO OSVALDO ARENHART (Campus Cerro Largo),  WAGNER 

BARBOSA BATELLA (Campus Chapecó), DANIEL FRANCISCO DE BEM (Campus Erechim), 

FELIPE  MATTOS  MONTEIRO  (Campus Laranjeiras  do  Sul),  HUMBERTO  RODRIGUES 

FRANCISCO (Campus Laranjeiras do Sul  -  Suplente).  Representante STA:  Luana Pavan 

Bittencourt. Representante Discente: MAYCON FRITZEN. Não compareceram à reunião e 
justificaram ausência: CAMILA ELIZANDRA ROSSI (Docente – Campus Realeza), CLADIR 

TERESINHA ZANOTELLI  (Docente  –  Campus  Laranjeiras  do  Sul),  JULIANA MACHADO 

(Docente – Campus Cerro Largo), MARCOS ANTONIO BEAL (Docente – Campus Realeza), 

PEDRO AUGUSTO PEREIRA BORGES (Docente/Suplente – Campus Chapecó), SOLANGE 

MARIA ALVES (Docente –  Campus Chapecó). Verificado o quorum, o Presidente  declarou 

aberta a reunião. Iniciou pela apreciação da ata da 8ª Reunião Ordinária. O conselheiro Felipe 

solicitou alteração na linha 32, para substituir o termo “Zaiber” por “Seibel”, e na linha 33, para 

acrescentar o termo “prof.” antes de “Elemar Cezimbra”. A ata foi aprovada pela CPPG. O 

Presidente iniciou os informes comunicando  que  foram  publicadas  três  candidaturas  de 

Professor Visitante Nacional Sênior (PVNS) para a UFFS. Dois professores virão com bolsas 

da CAPES, são da área da Ciência de Alimentos e irão atuar no  Campus Laranjeiras do Sul. 

Agradeceu ao Grupo de Trabalho em Ciência de Alimentos e ao Programa de Pós-Graduação 

em Agroecologia e Desenvolvimento Rural Sustentável pela mobilização em prol da vinda dos 

PVNSs. Informou que será realizada uma solenidade de acolhida aos professores, no dia 

dezesseis ou dezessete de março do próximo ano, junto com o início das aulas do Mestrado. 
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O outro professor é da área de Filosofia, irá atuar no Campus Erechim e não foi contemplado 

com bolsa. Porém, já foi enviado um recurso à CAPES para pleitear a bolsa. O Presidente 

destacou  que  houveram mais  de  cento  e  trinta  inscritos  para  o  Mestrado  em Ciência  e 

Tecnologia Ambiental e que foram prorrogadas as inscrições ao Mestrado e Agroecologia e 

Desenvolvimento  Rural  Sustentável,  que  até  o  momento  contava  com mais  de  sessenta 

inscritos.  Por fim,  comunicou que aconteceu ontem e está acontecendo no dia de hoje a 

reunião referente ao Planejamento Anual da UFFS para 2014. Logo, abriu inscrições para 

comunicados dos conselheiros. O conselheiro Daniel informou que foi aprovado no CONSUNI 

o  processo  referente  às  vagas  suplementares  para  indígenas  e  haitianos  na  UFFS.  Na 

ocasião foi feito um apelo humanitário aos haitianos pelo Reitor e pelo Embaixador do Haiti.  

Comunicou que tem chegado notícias alarmantes nas redes sociais a respeito da Usina de 

Fukushima, que está pesquisando a respeito e que constatou que os impactos ambientais são 

preocupantes e não estão sendo divulgados. Solicitou para que os conselheiros busquem 

informações e disseminem,  realizem pesquisas sobre o tema,  e  envolvam a comunidade 

acadêmica em atividades a respeito do assunto. O Presidente solicitou ao conselheiro Daniel  

que  encaminhe  por  e-mail  as  fontes  de  informação  sobre  o  assunto.  Sobre  grupos  de 

pesquisa, informou que existem vários que desenvolvem estudos sobre a temática ambiental, 

e considera extremamente importante a pauta. Também lembrou o conselheiro para que envie 

o memorando à CPPG solicitando a alteração à Resolução 2/2013-CONSUNI/CPPG, que 

trata afastamento de docentes para participarem em programas de pós-graduação de outras 

Instituições de Ensino Superior (IES).  Após os informes, passou à ordem do dia.  Citou a 

ausência da conselheira  Camila,  a  qual  não conseguiu enviar  seu relato em tempo, pois 

recebeu  o  processo  no  dia  anterior  à  reunião,  tendo  que  ser  adiado.  Após,  propôs  o 

acréscimo de um item referente ao calendário de reuniões da CPPG para o ano de 2014. A 

ordem do dia  foi  aprovada.  O conselheiro  Humberto  iniciou  a  apresentação do relato  do 

“processo nº 23205.003914/2013-16: requerimento de credenciamento de professor visitante 

no PPGEL”, na ausência da relatora Cladir. A relatora votou favorável ao credenciamento do 

Professor Carlos Mioto como Professor Visitante do Programa de Pós-Graduação Stricto 

Sensu em Estudos Linguísticos, sem prejuízo a recomendações.  O  conselheiro  Lívio 
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destacou que a análise da relatora faz menção ao período retroativo do credenciamento,  

referente a agosto de 2012. Também citou que constam erros gramaticais no relato, os quais 

devem  ser  corrigidos.  O  Presidente  solicitou  aos  conselheiros  para  que,  ao  emitir  seus 

relatos, tomem o devido cuidado com a redação. O voto da relatora e o credenciamento do 

Professor Visitante ao PPGEL, a partir  de agosto de 2012, foram aprovados pela CPPG. 

Logo,  o  conselheiro  Daniel  apresentou  seu  relato  referente  ao  “processo  nº 

23205.003915/2013-52: requerimento de credenciamento de professor visitante ao PPGEL”. 

Seu voto foi favorável ao credenciamento atual e retroativo da Professora Ester Mirian Scarpa 

ao PPGEL/UFFS na qualidade de Professor Visitante, conforme a sua vinculação no 

Programa Professor Visitante Nacional Sênior da CAPES. A Câmara aprovou o voto do relator 

e  o  credenciamento  da  professora  Ester  Mirian  Scarpa como  Professora  Visitante  do 

Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Estudos Linguísticos, a partir de novembro de 

2012. Em seguida passou-se ao último item de pauta, intitulado “calendário de reuniões da 

CPPG  para  o  ano  de  2014”.  A  secretária  da  CPPG  apresentou  as  opções  de  datas,  

totalizando dez reuniões ordinárias para 2014. Informou que ao levantar as datas, considerou 

a decisão tomada no CONSUNI sobre as reuniões do pleno e das Câmaras Temáticas, o 

calendário acadêmico, que ainda encontra-se em tramitação na Câmara de Graduação, e as 

disponibilidades de espaço e videoconferência.  A Câmara aprovou o calendário  de  2014. 

Antes  de  encerrar  a  reunião,  o  Presidente  solicitou  aos  conselheiros  atenção  às  suas 

obrigações com a Câmara, principalmente quando forem relatores de matérias. Agradeceu à 

secretaria a todos os membros da Câmara pelo bom desempenho das atividades inerentes ao 

ano de 2013. Desejou a todos um feliz Natal e um excelente ano novo e passou a palavra aos 

conselheiros para se manifestarem. O conselheiro Maycon agradeceu a todos pela acolhida e 

informou que em 2014 haverá candidatura para representante discente, portanto, a partir do 

ano que vem não atuará mais como conselheiro. O conselheiro Felipe desejou um bom início 

de ano a todos e considerou um ano muito proficiente. O conselheiro Lívio elogiou a mesa 

pela condução dos trabalhos, mas solicitou para que no próximo ano haja mais rigor nos 

encaminhamentos da CPPG e menos “acordos de cavalheiros”. O Presidente informou que 

alguns meios são utilizados para evitar conflitos nas diversas áreas da Instituição, mas, que 
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concorda com o ponto de vista do conselheiro, e para o ano que vem pode ser discutido o 

limite de aceitação dos encaminhamentos por parte da Câmara. Sendo quinze horas e vinte 
e um minutos, foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara 
de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente ata que, aprovada, será devidamente 
assinada por mim e pela Presidência.
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